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Förslag till dagordning 

 
 
1. Konferensförhandlingarna öppnas 
 
2.  Fråga om konferensens stadgeenliga utlysande 
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 Sekreterare: Lennart Thorsell, Gävle 
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   Boye Jensen, Ängelholm 
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  Christer Hambre, Sköllersta 

Christina Hambre, Sköllersta   
Inger Jensen, Ängelholm 
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6.  Presentation av missionsstyrelsens årsredogörelse 
 
7.  Presentation av årsredovisningar 
 
8.  Presentation av revisionsberättelser 
 
9.  Beslut om ansvarsfrihet för missionsstyrelsen 
 
10. Unison sång, insamling av konferensgåvan 
 
11. Information om det aktuella läget i SB och GF-processen 
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12. Presentation och beslut av missionsstyrelsens förslag samt beslut 
 
  a. Stadgeändring av Svenska Baptistsamfundets stadgar 2:a gången 
 
  b. Stadgeändring av Utvecklingsfondens bestämmelser 
 
  c. Stadgeändring i Sociala Missionen  
 
  d. Garantiåtagande för Pensionsstiftelsen 
 
  e. Förlängning av missionsföreståndaren tjänst  
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f.  Rambudget 2013 – 16  
    Denna rambudget antogs i konferensen 2012  
 
g.  Beslut om överlämning av SB:s ekonomi till GF 
     Stiftelser och fonder  
 
13. Valberedningens förslag samt val 
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omval   Sören Carlsvärd, Örebro 
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14. Tacksägelse 
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16. Tid och plats för Svenska Baptistsamfundets årsmöte 2014 
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Missionsstyrelsens redogörelse år 2012 
 
 

Vårt uppdrag är att vara i världen! 
 

Kallelsen och uppdraget står fast också på 2000-talet, även om vi som Svenska 
Baptistsamfundet nu avslutar vår verksamhet och för över vårt arbete till, samt startar 
upp många nya projekt med, Gemensam Framtid.  
 
Utmaningen till oss som kyrka i vår tid är att vi ska verka på marknadstorget av 
religioner, kristna trostraditioner, andligt sökande, etniska grupper, värderingar och 
sociala behov. Regeln är här att människor konsumerar utifrån egna, personliga val, 
men frågan till oss blir: hur förkunnas evangelium i ord och handling i den 
situationen? 
 
Mission kommer av ett latinskt ord som betyder ”sända”. Det avser kyrkans sändning 
att göra Kristus känd, trodd och bekänd. Mission är inte en verksamhet bland andra 
utan det är kyrkans liv. En kyrka lever i mission – det hör till kyrkans väsen. 
 
Det har varit vanligt att se missionen som en verksamhet i andra, ”icke-kristna” 
länder, men världen kan inte delas in i missionsfält och kristna områden, utan kyrkan 
har sin livsform i relation mellan Gud och världen och då blir hela världen kyrkans 
missionsfält. 
 
Det är en stor kallelse att väcka kyrkans folk till insikt och delaktighet i Guds mission i 
världen. Det uppdraget förverkligas när kristna människor lever av och fördjupas i 
tron och omsätter den i handling. Därför finns det också ett nära samband mellan 
mission och gudstjänst, undervisning och diakoni. 
 
Kyrkan har all anledning att gå i dialog med människor som söker Gud. Vi tror att 
varje människa är skapad till Guds avbild och söker och längtar till den Gud som är 
vår tillvaros ursprung, mening och mål. Vi går i dialog samtidigt som vi med glädje 
delar med oss av tron, att Gud i sin kärlek till världen uppenbarar sig i Jesus Kristus. 
 
Vår framtid ligger i att vara en missionerande kyrka i den värld vi lever i. Detta kan vi 
förverkliga genom Gemensam Framtid. 
 
 

Nationellt arbete 2012 

 

Under våren 2012 fortsatte en hel del av SBs reguljära arbete med 
församlingsutveckling genom handledning, rekrytering samt stöd till församlingar och 
medarbetare genom församlingsrådet, handledning av pionjärförsamlingar, samt 
anordnande av Brobyggeutbildning och nätverkssamling för dialogarbete genom 
arbetsgruppen för Brommadialogen.  
En kartläggning av migrantförsamlingar påbörjades av Mikael Lindholm. För blivande 
pastorer som studerar på Teologiska Högskolan har vi tillsammans med Svenska 
Missionskyrkan anordnat regelbundna samlingar och en retreat. 
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Anställda medarbetare för det nationella arbetet har under året varit Per Westblom, 
Noomi Tönnäng, Tomas Arvidson, Mattias Neve, Peringe Pihlström och Mikael 
Lindholm, samt för ekumenisk församlingsutveckling, Jenny Bergh.  
Sverigeutskottet möttes vid två tillfällen under våren med både övergripande reflexion 
över pågående arbete, inte minst pionjära projekt, och samråd om hur SBs nationella 
arbete på ett gynnsamt sätt skulle föras över till Gemensam Framtid. I utskottet ingick 
Per Westblom (i tjänsten), Magnus Franzén, Hans Dahlgren, Mikael Ericson och 
Linda Axelsson. 
Flera personer inom den nationella avdelningen var intensivt engagerade i projektet 
Missionsstation Söder med tänkt lokalisering till Salemkyrkan på Söder i Stockholm. 
Visionen var en ekumenisk missionsstation med ungdomsinriktning. Samtidigt 
prövades möjligheten att sälja kyrkan, vilket Missionsstyrelsen till sist beslöt att göra.  
 
I och med halvårsskiftet övergick SBs nationella verksamhet till Gemensam Framtid. 
 
 

Internationell mission  
 

Under 2012 har missionssamarbetet med systerkyrkor och internationella partners 
överförts till Gemensam Framtid. Överföringen har gått smidigt och de engagemang 
som vi har haft genom Svenska Baptistsamfundet har i sin helhet förts över till GF, 
med ett undantag, Stödet till fattiga familjer i Anyksciai-distriktet i Litauen. Detta 
avslut är något som vi planerat sedan tidigare bl.a. p.g.a. sviktande stöd för arbetet 
hos enskilda och församlingar i Sverige och i Baptistunionen i Litauen. I samband 
med SB:s och GF:s årskonferenser inbjöds delegater från GF:s alla systerkyrkor och 
internationella partners till Sverige till en stor missionskonsultation. Det var mycket 
lyckat, gav många nya kontakter och en stärkt relation mellan alla partner. De 
medverkade även under GF:s årskonferens. 
 
Kongo Kinshasa 
Det nya alfabetiseringsprojektet har dragit igång under året. Arbetet för och stödet till 
hälsovården har börjat samplaneras med Missionskyrkan i Sverige och framför allt 
med våra systerkyrkor och partners i Kongo. Under året har vi flyttat 
samordningskontoret från Diakonias lokaler till Evangeliska kyrkans gästhem, som 
byggts om för ändamålet. Där har vi och våra systerkyrkor och kongolesiska partners 
en gemensam träffpunkt. Under året har SB:s systerkyrka CEBU haft val och CEBU:s 
missionsföreståndare Paul Mabuna har återvalts. 
 
Thailand 
Ulrika och Otto Ernvik har åkt tillbaka till Thailand för ytterligare en arbetsperiod. Otto 
gör insatser för karenbaptistsamfundet inom evangelisationen och undervisning på 
bibelskolan. Halva tiden arbetar han som regionssekreterare för Gemensam Framtid 
för Sydostasien, vilket innebär en del resor i regionen. Ulrika har inte fått 
arbetstillstånd vilket har begränsat hennes möjligheter att arbeta. Hon arbetar dock 
en hel del med nyhetsbrev till Sverige och en del utbildning av karenkvinnor. För 
mikroekonomiprojektet har SB under året ansökt och fått en ny fas beviljad med 
Sidamedel, med start 2013. Den innebär att formalisera nätverket av spargrupper i 
en kooperativ rörelse samt ökat fokus på jämställdhet och dialog med thailändska 
myndigheter. Arbetet med församlingsutveckling och översättning av gamla 
testamentet till pwokaren fortsätter, så även arbetet för medborgerliga rättigheter.  
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Litauen 
Arbetet med Portico, under makarna Zukauskas ledning, fortsätter, men nu med 
baptistförsamlingen New Testament Baptist Church i Vilnius som bas. Mycket snabbt 
har man fått många intresserade elever till kurserna i dans, filosofi/teologi och drama. 
Även det kreativa programmet Veranda för barn har tagit fart i Vilnius. 
 

Vitryssland 
Trots relationskrisen mellan Sverige och Vitryssland har Vitrysslandnätverket kunnat 
ta emot besökare från Vitryssland till Sverige. De besökte många församlingar och 
hade även överläggningar med Gemensam Framtid om framtida utbyte inom diakoni. 
Stödet från Vitrysslandnätverket till kristna socialarbetare fortsätter och även en del 
hjälpsändningar. 
 
Azerbajdzjan 
Stödet till en av evangelisterna har fasats ut och en ny evangelist har kommit till. Det 
är genom Europeiska Baptistfederationen som det nya stödet kanaliseras. En 
baptistförsamling har stängts av polisen och pastorn har bötfällts. 
 
Turkmenistan 
Den turkmenske missionär som SB stöder har under året flyttat tillbaka från Istanbul 
till Norge p.g.a. medicinsk behandling. Han och hans fru fortsätter dock produktionen 
av TV-program på turkmenska och de får god respons från turkmener och andra 
centralasiater. Förföljelsen av religiösa grupper fortsätter och polisen har haft razzior i 
flera husförsamlingar i norra delen av landet. 
 
Arbetet för mänskliga rättigheter 
Christer Daelander fortsätter arbeta för religionsfrihet och mänskliga rättigheter i bl.a. 
Europabaptisernas (EBF) och Världsbaptisternas (BWA) regi. Ett par besök har gjorts 
i Genève, dels för att medverka på en konferens om hädelselagen i Pakistan på 
Kyrkornas Världsråd, dels för att följa upp analysen av Pakistan i FN:s råd för 
mänskliga rättigheter. Sven-Gunnar Lidén fortsätter arbetet mot människohandel och 
tillsammans med Christer medverkade han i ett seminarium under EBF:s rådsmöte i 
september. Ett litet projekt mot trafficking har genomförts med Sidamedel i 
Moldavien. 
 

Statistik 2012 
 

I Norrköping har baptist- och metodistförsamlingarna förenats i Centrumkyrkans 
församling. 
Församlingarna i Kristianstad, Mariefröjd, Gagnef, Sundsvall Haga, Kälarne och 
Mantorp har beslutat att gå ur Svenska Baptistsamfundet. 
Församlingarna i Valdemarsvik, Vingåkers I, Mellerud och Hässjö Tabor har 
avslutats. 
 
Vid årets utgång bestod SB av 179 församlingar. 
 
Anm. Vid årets början var det 192 församlingar i SB. Det antalet ska minskas med 
sex utträdda och fyra avslutade församlingar men också med de tre baptistgrupper i 
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SMK-församlingar som medtogs i årsboken 2012: Huskvarna, Arvika och Frövi. 
 
Församlingarna i Motala, Bjurholm och Internationellt Arbete och Mission i Göteborg 
har under 2013 anmält utträde. 
 
Fram till dess att SB så småningom kan upplösas består samfundet, enligt §3 i 
förslaget till nya stadgar, av de församlingar som den 31 dec 2011 var anslutna dit 
och som inte därefter utträtt eller avslutats. Ny församling kan inte antas annat än 
efter ombildning på sätt som skett i Norrköping.  
All officiell statistik redovisas från och med 2013 av GF och SST-bidrag kan sökas 
hos GF för verksamhetsåret 2014. 
 

Avslutning 

 

I tacksamhet till Gud avslutas ännu ett år i Svenska Baptistsamfundet och vi blickar 
framåt i tron att vi nu fullgör vårt missionsuppdrag i och genom Gemensam framtid. 
 
 

I februari 2013 

 
  

Sören Carlsvärd Per Westblom Christer Daelander  
Ordförande/ Ansvarig  Ansvarig 
missionsföreståndare nationellt arbete internationellt arbete 
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Missionsstyrelsen för  

Svenska Baptistsamfundet 
Org.nr 802000-2575 

 

ÅRSREDOVISNING FÖR ÅR 2012 

 

 

 

Förvaltningsberättelse 

 

Allmänt om verksamheten 

 

Svenska Baptistsamfundet (SB) är ett kristet trossamfund, en sammanslutning av 

självständiga lokala församlingar med uppgift att på biblisk grund och i enlighet med 

baptistisk trosåskådning verka för Kristi rikes utbredande inom och utom Sverige. I arbetet 

för att förverkliga Baptistsamfundets vision, att människor med Andens hjälp kan bryta upp 

från de krafter som utnyttjar och bryter ner, har vi under året bland annat bidragit till arbete 

för församlingsutveckling, dialog, utbildning genom högskola, folkhögskola och elevhem, mot 

trafficking/människohandel och för religionsfrihet inom och utom Sverige. 

 

Riksarbetet har under året bedrivits under ledning av Sören Carlsvärd som ordförande och 

dessutom missionsföreståndare från mitten av januari 2012. 

 

Händelser under verksamhetsåret  

Vid Baptistsamfundets årskonferens 2011 beslutades att bilda trossamfundet Gemensam 

Framtid tillsammans med Svenska Missionskyrkan och Svenska Metodistkyrkan. 

Verksamhetsåret 2012 har varit mycket speciellt på grund av processen med Gemensam 

Framtid (GF).  Januari till juni bedrevs verksamheten i bildarsamfunden men från och med 

juli månad genomförs övervägande delen av verksamheten i GF. Det som ännu inte 

övertagits av GF är skolverksamhet, fastighetsförvaltning, fondförvaltning och arkiv. Årets nio 

första månader har SB skött ekonomiadministrationen för GF. 

Under 2013 beräknas även den ekonomiska verksamheten överflyttas till GF. 

Resultat och ställning 

 

Eftersom förändringar skett i organisationen haltar ekonomiska jämförelser med tidigare år. 

Verksamhetens intäkter uppgick till 43 346 tkr (17 527) tkr. Den stora skillnaden mellan åren 

beror på försäljningen av Salemkyrkan. Insamlingarna har under året uppgått till 2 385 tkr 

vilket är en minskning med 2 260 tkr jämfört med föregående år. Testamentsmedlen har ökat 

med 2 717 tkr i jämförelse med föregående år. Från och med 1 juli slussas alla gåvor vidare 
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till GF. Verksamhetens kostnader uppgick till 23 518 tkr (25 773) tkr. Kostnader som särskilt 

ska noteras är anslag till GF på 3 023 tkr. I övrigt är SB en organisation som håller på att 

avslutas vilket kräver en hel del resurser i form av samordning av organisationernas 

verksamheter, ekonomi, personal, skolor, fastigheter samt arkivering.    

 

Verksamhetens resultat blev 19 798 tkr (- 8 246) tkr. Årets finansnetto uppgick till 2 809 tkr  

(- 3 985) tkr. Förändringen mot föregående år bestå främst av reavinster vid omplacering och 

försäljning av värdepapper.  

Under året har redovisningsprinciperna ändrats avseende redovisning av ändamålsbundna 

medel, eget kapital och årets resultat. Årets resultat uppgick till 22 607 tkr (-12 231) tkr. Vid 

räkenskapsårets slut var balansomslutningen 139 965 tkr (116 230) tkr. Eget kapital uppgick 

till 133 154 tkr (111 924) tkr. 

 

Fastigheter 

Under året har Salemkyrkan sålts. Fastigheten överlämnades 2011 till SB eftersom Södermalms 

Bf lades ned.  

Fastigheten Mattan 6 i Bromma förvaltas som skolfastighet där Teologiska högskolan Stockholm 

och Betel folkhögskola (filial till Sjöviks FHSK) är hyresgäster.  

Finansiella anläggningstillgångar 

Marknadsvärdet på de finansiella placeringarna ökade under 2012. Marknadsvärdet på våra 

samlade värdepappersinnehav var vid årsskiftet 107 320 tkr vilket var 2 592 tkr högre än det 

bokförda värdet.  

 

Fonder och ändamålsbestämda medel 

Fonder och övriga ändamålsbestämda medel redovisas from 2012 inom eget kapital enligt 

Årsredovisningslagen. Tidigare år har Utvecklingsfonden, Sociala Missionen och Rätt och 

Sannings fond haft separata redovisningar i årsboken men from 2012 kan vi se dessa fonders 

förändringar under noten 19. Noten 14 redovisar fondernas värdepappersinnehav. 

 

Framtiden 

Under år 2013 kommer SB att leva vidare som ekonomisk enhet. Styrelsen arbetar på att 

överföra balansräkningens olika poster till GF under 2013. En avsättning i räkenskaperna 

kommer att göras för att bland annat kunna vidmakthålla de internationella kontakterna med BWA 

och EBF samt slutföra arkivering. Frågan om Svenska Baptistsamfundets garanti för 

Pensionsstiftelsen kommer att behandlas under 2013 eftersom GF ska ta över och ansvara för 

Pensionsstiftelsens åtaganden. 
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Svenska Baptistsamfundet

802000-2575

RESULTATRÄKNING
Belopp i tkr

Not år 2012 år 2011

Verksamhetens intäkter

Insamlingar och gåvor 1 2 385 4 645

Specialinsamlingar 1 585 863

Testamenten 1 4 209 1 492

Anslag och bidrag 2 5 059 5 035

Försäljning, kurser och övr int 3 496 1 740

Fastighetsförsäljning och församl.avslut 4 26 310 0

Fastighetsintäkter 4 272 3 752

Summa verksamhetens intäkter 43 316 17 527

Verksamhetens kostnader

Anslag och bidrag 5 -12 633 -11 549

Materialproduktion och kurser 6 -264 -790

Kontorsomkostnader 7 -3 529 -4 024

Fastighetskostnader -1 749 -1 752

Personalkostnader 8 -4 768 -7 083

Avskrivning fastigheter 9 -416 -416

Avskrivning inventarier 10 -159 -159

Summa verksamhetens kostnader -23 518 -25 773

Verksamhetsresultat 19 798 -8 246

Resultat från finansiella investeringar

Resultat från värdepapper och fordringar 11 2 655 -3 786

som är anläggningstillgångar

Ränteintäkter och liknande resultatposter 12 305 39

Räntekostnader och liknande resultatposter -151 -238

Summa finansiella poster 2 809 -3 985

Resultat efter finansiella investeringar 22 607 -12 231

Årets resultat 22 607 -12 231

Fördelning av årets resultat * 19

Årets resultat enligt resultaträkningen 22 607 -

Utnyttjande av ändamålsbestämda medel / fonderingar 5 758 -

från tidigare år

Reservering av ändamålsbestämda medel / fonderingar -31 685 -

som erhållits men inte utnyttjats under året 

Kvarstående belopp för året -3 320 -

* Då redovisningsprinciperna för eget kapital förändrats under året saknas uppgift för föregående år.
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Svenska Baptistsamfundet

802000-2575

BALANSRÄKNING
Belopp i tk r

Not år 2012 år 2011

TILLGÅNGAR

Anläggningstillgångar

Materiella anläggningstillgångar

Byggnader och mark 9 20 056 20 472

Maskiner och inventarier 10 2 073 2 232

Summa materialla anläggningstillgångar 22 129 22 704

Finansiella anläggningstillgångar

Andelar i andra företag 13 1 119 1 119

Värdepapper fonder 14 102 602 74 771

Långfristiga fordringar 15 7 227 6 216

Summa finansiella anläggningstillgångar 110 948 82 106

Summa anläggningstillgångar 133 077 104 810

Kortfristiga fordringar

Kundfordringar 355 339

Skattefordran 48 77

Fordringar hos närstående organisationer 0 679

Övriga fordringar 16 13 309

Förutbet kostnader och uppl intäkter 17 805 1 092

Summa kortfristiga fordringar 1 221 2 496

Kortfristiga placeringar 18 2 126 5 931

Kassa och bank 3 541 2 992

Summa omsättningstillgångar 6 888 11 420

SUMMA TILLGÅNGAR 139 965 116 230
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Not år 2012 år 2011

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital 19

Ändamålsbestämda medel / fonderingar 120 185 95 483

Balanserat kapital 12 969 16 441

Summa eget kapital 133 154 111 924

Kortfristiga skulder

Leverantörsskulder 336 854

Skulder till närstående organisationer 3 348 456

Förutbetalda projektmedel SIDA 485 171

J o S Österbergs fond 437 456

Övriga skulder 20 902 1 768

Uppl kostnader och förutbet intäkter 21 1 303 601

Summa kortfristiga skulder 6 811 4 306

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 139 965 116 230

Ställda säkerheter och ansvarsförbindelser

Not år 2012 år 2011

Ställda säkerheter Inga Inga

Ansvarsförbindelser 22 9 993 10 334
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Svenska Baptistsamfundet 
     802000-2575 

      

        

        Noter med redovisningsprinciper och bokslutskommentarer 
   Belopp i tkr om inget annat anges 

     

        Allmänna redovisningsprinciper 
     Årsredovisningen har upprättats i enlighet med Årsredovisningslagen och Bokföringsnämndens allmänna råd, 

förutom BFNAR 2008:1 Årsredovisning i mindre aktiebolag (K2-reglerna). I de fall det saknas ett allmänt råd  

från Bokföringsnämnden har i förekommande fall vägledning hämtats från Redovisningsrådets  
 rekommendationer. 

      
        Värderingsprinciper 

     Tillgångar och skulder har värderats till anskaffningsvärdet om inget annat anges. Insamlade  
 medel redovisas enligt kontantprincipen, förutom insamlade medel via Ge för livet-insamlingarna. 
 Dessa intäktsredovisas året efter insamlingsåret. 

    Samtliga bidrag från Sida och liknande myndigheter redovisas i enlighet med BFN AR 2002:11. 
 

        Skatt 
       Fastigheterna är klassade som ecklesiastikfastighet eller specialenhet (skolbyggnad). 

  
        Fordringar 

      Fordringar har efter individuell värdering upptagits till belopp varmed de beräknas inflyta. 
 

        Avskrivningsprinciper för anläggningstillgångar 
    Maskiner och inventarier har av försiktighetsskäl direktavskrivits. Fastigheten Mattan 6 i  

 Bromma skrivs av med 1,75% planmässig avskrivning. Byggnadsinventarier, som främst  
 består av en bergvärmeanläggning och en ventilationsanläggning på Mattan 6,  

  skrivs planmässigt av med 5%. 
     

        Långfristiga placeringar 
     Som långfristiga placeringar redovisas värdepapper vilka inte förväntas bli realiserade inom 12 månader 

räknat från balansdagen. Placeringarna värderas till anskaffningsvärde och i det fall marknadsvärdet 
 är något lägre, behålls anskaffningsvärdet om inte värdenedgången betraktas som bestående. 
 

        Likvida medel 
      Likvida placeringar värderas i enlighet med Årsredovisningslagen till det lägsta av anskaff- 

 ningsvärdet och det verkliga värdet. 
     

        Förkortningar 
      BWA = Baptist World Alliance 

     EBF = European Baptist Federation 
     SB = Svenska Baptistsamfundet 
     SBU = Svenska Baptistsamfundets Utvecklingsfond 

    SKR = Sveriges Kristna Råd 
     SST = Nämnden för statligt stöd till trossamfund 

    THS = Teologiska Högskolan 
     GF = Gemensam Framtid 
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Not 1: Insamlingar och gåvor samt specialinsamlingar 
   

                år 2012 år 2011 
  

Gåvor från församlingar 
 

1 768 2 255 
  

  varav GFs del 
  

-652 0 
  Gåvor från enskilda personer 

 
776 1 187 

    varav GFs del 
  

-227 0 
  Kyrkoavgifter 

  
997 1 021 

    varav GFs del 
  

-374 0 
  Konferensgåvan 

  
66 139 

  Minnes- och högtidsgåvor 
 

62 44 
    varav GFs del 

  
-31 0 

  S:a insamlingar och gåvor   2 385 4 646 
  

        Ge för livet (Fd Bröd till bröder) 
 

649 627 
    varav GFs del  

  
-174 0 

  Robur Hjärtefond  
  

174 236 
    varav GFs del  

  
-64 0 

  S:a specialinsamlingar   585 863 
  

        
Testamenten 

  
5 220 1 492 

  
  varav GFs del 

  
-1 011 0 

  
S:a testamenten     4 209 1 492 

  

        Not 2: Anslags- och bidragsintäkter 
             år 2012 år 2011 

  SST-medel statsbidrag till trossamfund 1 899 1 571 
  Närstående organisationer 

 
660 969 

  Andra organisationer inkl Läkarmissionen 1 422 1 782 
    varav GFs del  

  
-544 0 

  SIDA-stödda projekt 
  

1 523 648 
  Administrationsbidrag SIDA-projekt 

 
147 65 

    varav GFs del  
  

-48 0 
  S:a anslags- och bidragsintäkter   5 059 5 035 
  

        
Not 3: Försäljning, kurser och övriga intäkter 

       
        år 2012 år 2011 

  
Försäljning, kurser och övriga intäkter 543 1 740 

  
  varav GFs del 

  
-47 0 

  
S:a försäljning, kurser och övriga intäkter 496 1 740 

  

        Not 4: Fastighetsförsäljning och församlingsavslut 
                    år 2012 år 2011 

  
Intäkt vid församlingsavslut 

*)
 

 
26 310 0 

  S:a fastighetsförsälj. och församlingsavslut 26 310 0 
  

*) Enligt normalstadgar tillfaller nedlagd församlings egendom Svenska Baptistsamfundet
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Not 5: Anslags- och bidragskostnader     
          år 2012 år 2011 
  Pionjärarbete och SST-utbetalningar 

 
1 545 1 571 

  Internationella Missionen inkl SIDA-stöd 5 173 6 490 
  BWA, EBF, SKR m fl 

 
409 455 

  THS, Betel fhs och Sjövik fhs 
 

2 189 2 249 
  Rätt och Sanning 

  
450 925 

  Sociala Missionen 
  

475 400 
  Utvecklingsfonden 

  
2 815 2 775 

  Gemensam framtid 
  

3 023 978 
  Övrigt 

   
928 59 

    varav GFs del 
 

-927 0  
 Eliminering  projekt i samfundets regi   -3 447 -4 353 

  S:a anslags- och bidragskostnader 12 633 11 549 
  

        
Not 6: Materialproduktion och kurser 

               år 2012 år 2011 
  

Materialproduktion och kurser 
 

267 790 
  

  varav GFs del 
  

-3 0 
  S:a materialproduktion och kurser 264 790 
  

        Not 7: Kontorsomkostnader 
             år 2012 år 2011 

  Lokalhyra 
**)

 
  

707 969 
  Lokalrelaterade kostnader, t ex reception, IT mm, flytt 553 355 
  Förbrukningsinventarier och förbrukningsmaterial 69 202 
  Dataprogram och web-kostnader 

 
154 107 

  Rese- och sammanträdeskostnader förtroendevalda 393 377 
  Resekostnader och reseomkostnader anställda 247 380 
  Stipendier 

   
18 13 

  Kurskostnader 
  

29 65 
  Annonsering och utställningskostnader 82 51 
  Produktion och distribution årsbok och Baptistnytt 133 293 
  Trycksaker 

  
28 83 

  Internationella besök och representation 152 45 
  Kontorsmaterial och telefonkostnader 

 
99 121 

  Porto och frakter 
  

39 100 
  Externa tjänster 

*)
 

  
502 608 

  Revisionsarvode 
  

255 160 
  Övrigt 

   
295 96 

    varav GFs del av totala kontorsomkostnader -226 0 
  Summa kontorskostnader       3 529 4 024 
  

         *)Externa tjänster avser främst kostnader för inhyrd personal istället för ett anställningsförfarande.
 

   **) Varav lokalhyra för kansliet 374 tkr  (543 tkr).
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Not 8: Anställda, personalkostnader och sjukfrånvaro 
   

                år 2012 varav män år 2011 varav män 

Medelantalet anställda 
     Sverige 

   
8,4 56% 12,4 42% 

Utlandet 
   

0,0 
 

2,0 50% 

Summa medeltal anställda   8,4   14,4   

                år 2012   år 2011 
 Löner, ersättningar och sociala kostnader, tkr 

    Löner och ersättningar 
 

3 862 
 

5 255 
   varav GF's del 

  
-753 

   Pensionskostnader 
  

403 
 

267 
 Sociala kostnader 

  
1 331 

 
1 528 

   varav GF's del 
  

-199 
   S:a löner, ersättningar och sociala kostnader 4 644   7 049 

 
        Av Baptistsamfundets pensionskost. avser beloppen 37 tkr (26tkr) gruppen styrelse och missionsförest. 

Årets pensionskostnad innehåller pensionskostnad för lön utbetald 2011 och 2012 för samtliga anställda. 

        Totala personalkostnader 
     Totala personalkostnader 
 

5 828 
 

7 083 
   varav GF's del 

  
-1 060 

 
0 

   Summa totala personalkostnader       4 768   7 083 
 

        Not 9: Byggnader och mark 
             år 2012 år 2011 

  Ackumulerade anskaffningsvärden 
    Vid årets början 

  
36 361 36 361 

  Utgående anskaffningsvärden   36 361 36 361 
  

        Ackumulerade avskrivningar enl plan 
    Vid årets början 

  
-3 534 -3 118 

  Årets avskrivning enl plan 
 

-416 -416 
  Utgående ackumulerade avskrivningar -3 950 -3 534 
  

        Ackumulerade nedskrivningar 
     Vid årets början 

  
-12 355 -12 355 

  Utgående ackumulerade nedskrivningar -12 355 -12 355 
  

        Redovisat värde vid periodens slut 20 056 20 472 
  

        Taxeringsvärden, byggnader i Sverige 
 

0 848 
  Taxeringsvärden, mark i Sverige 

 
0 0 

  
        Fastigheten Mattan 6, som ligger i Bromma, är inte åsatt något taxeringsvärde då den är  

 klassificerad som en specialenhet, skolbyggnad. 
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Not 10: Maskiner och inventarier 
     

        Byggnadsinventarier 
             år 2012 år 2011 

  Ackumulerade anskaffningsvärden 
    Vid årets början 

  
3 188 3 188 

  Utgående anskaffningsvärden   3 188 3 188 
  

        Ack avskrivning byggnadsinventarier 
    Vid årets början 

  
-956 -797 

  Årets avskrivning enl plan 
 

-159 -159 
  Utgående ackumulerade avskrivningar -1 115 -956 
  

        Redovisat värde vid periodens slut 2 073 2 232 
  

        Inventarier Baptistsamfundet tillämpar direktavskrivning av maskiner och inventarier 
         år 2012 år 2011 

  Ackumulerade anskaffningsvärden 
    Vid årets början 

  
1 314 1 314 

  Utgående anskaffningsvärden   1 314 1 314 
  

        Ackumulerade avskrivningar enl plan 
    Vid årets början 

  
-1 314 -1 314 

  Utgående ackumulerade avskrivningar -1 314 -1 314 
  

    
    

  Redovisat värde vid periodens slut 0 0 
  

        
Total byggn. inventarier och inventarier 2 073 2 232 

  

        Not 11: Resultat från värdepapper och fordringar som är 
   anläggningstillgångar 

             år 2012 år 2011 
  Utdelningar 

  
2 321 4 143 

  Räntor 
   

475 504 
  Realisationsresultat vid försäljningar 

 
-58 -8 433 

  Nedskrivningar 
  

-83 - 
  Återföringar av nedskrivningar 

  
- 

  Summa       2 655 -3 786 
  

        
        Not 12: Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter 

           år 2012 år 2011 
  Utdelningar 

  
52 141 

  Räntor 
   

139 251 
  Realisationsresultat vid försäljningar 

 
- -447 

  Nedskrivningar 
  

- - 
  Återföringar av nedskrivningar 

 
114 94 

  Summma     305 39 
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Not 13: Andelar i andra företag 
             år 2012 år 2011 Antal Andel 

Mentor Medier AS 980 111 741 (Norge)   0 0 33 030 0,5% 

Berling Media AB 556191-0521 
 

594 594 6 188 0,5% 

Svensk Frikyrkopress AB 556449-7500 25 25 250 25,0% 

Teologiska Högskolan 802017-7153 
 

500 500 50 33,0% 

Föreningen Betel i Bromma 802430-3763 0 0 2 66,7% 

Redovisat värde vid periodens slut 1 119 1 119 
   

       Mentor Medier AS (bokslutsdatum 31/12) år 2012 år 2011 år 2010 år 2009 

        Summa eget kapital  
*)
 

  
175 670 181 971 155 335 

*) Uppgifter från bokslut per 121231 fanns ej tillgängligt per den 130314.
 

    

        Berling Media AB (bokslutsdatum 31/12) år 2012 år 2011 år 2010 år 2009 

        Summa eget kapital  
*)
 

  
106 119 111 031 93 023 

*) Uppgifter från bokslut per 121231 fanns ej tillgängligt per den 130314
 

    

        Svensk Frikyrkopress AB (bokslutsdatum 31/8) år 2012 år 2011 år 2010 år 2009 

        Summa eget kapital 
 

200 203 210 210 

        Teologiska Högskolan (bokslutsdatum 31/12) år 2012 år 2011 år 2010 år 2009 

        Summa eget kapital 
 

3 520 3 776 3 765 3 172 

        Föreningen Betel i Bromma (bokslutsdat.31/12) år 2012 år 2011 år 2010 år 2009 

        Summa eget kapital 
 

842 989 865 832 

        Not 14: Långfristiga placeringar 
     

        
Markn.v. 

12 Bokf. v. 12 Marknv 11 Bokf.v 11 

Värdepapper Rätt o Sannings fond 
 

11 937 11 604 10 907 11 306 

Värdepapper Sociala Missionen 
 

5 747 5 618 5 243 5 460 

Värdepapper Utvecklingsfonden 
 

62 009 59 845 59 856 61 451 

Värdepapper JoS Österbergs fond 
 

502 535 499 528 

Värdepapper Salem 
  

24 999 25 000 
  Summa marknadsvärde och bokfört värde 105 194 102 602 76 506 78 746 

        Kortfristig del av långfristiga placeringar 
    Medel som kommer att delas ut kommande år 
 

- 
 

-3 975 

        Summa långfristiga placeringar     102 602   74 771 
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        Not 15: Långfristiga fordringar 
             år 2012 år 2011 

  Sjöviks folkhögskola 
  

2 012 1 100 
  Församlingar  

  
5 215 5 116 

  Summa långfristiga fordringar   7 227 6 216 
   

Not 16: Övriga fordringar 
             år 2012 år 2011 

  Skattekontot 
  

2 24 
  Församling 

  
- 264 

  Övrigt 
   

11 21 
  Summa övriga fordringar   13 309 
  

        Not 17: Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 
   

                år 2012 år 2011 
  Banco Samaritfonden provision föregående år 166 225 
  Kick-back Aktie-Ansvar kvartal 4-föreg år 118 115 
  Hyra kvartal 1-kommande år 

 
12 12 

  Försäkringar mm 
  

48 43 
  Tomträttsavgäld Mattan 6 

 
51 51 

  Anslag NFU/FSR 
  

146 193 
  Övriga poster 

  
264 453 

  S:a förutbet. kostnader / upplupna intäkter 805 1 092 
  

        Not 18: Kortfristiga placeringar 
            Markn. v. 12 Bokf.v. 12 Marknv 11 Bokf.v 11 

Värdepapper SB 
  

2 126 2 158 1 956 2 102 

Kortfristig del av långfristigt värdepappersinnehav - - 3 975 3 975 

Värdereglering 
   

-32 0 -145 

Summa kortfristiga placeringar   2 126 2 126 5 931 5 931 
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        Not 19: Eget kapital       

      IB 
Reserve-

ringar Utnyttjande 
Överfört 

till GF UB 

Ändamålsbestämda medel 
     Missionsfonden * 

 
8 559 5 -21 

 
8 543 

Kyrkobyggnadsfonden 2 658 0 -43 
 

2 615 

Rätt o Sannings i Sthlm fond 11 819 297 -450 
 

11 666 

Baptisternas Sociala Mission 5 616 383 -475 
 

5 524 

Tillfälliga fonder 
 

2 846 0 -275 
 

2 571 

Gotlandsarbete 
 

1 668 275 -55 
 

1 888 

O Rundbergs fond 
 

0 2 663 0 
 

2 663 

Utvecklingsfonden 
 

59 507 1 793 -2 815 
 

58 485 

Salemkyrkan 
 

0 26 096 0 
 

26 096 

Pastorsbistånd 
 

132 0 -132 
 

0 

Övriga ändamålsbestämda medel  2 678 173 -1 492 -1 225 134 

Summa 
  

95 483 31 685 -5 758 -1 225 120 185 

 

          
Överfört till 

GF * * 
Årets 

resultat   

Fritt eget kapital 
      Balanserat kapital 
 

16 441 
 

-152 -3 320 12 969 

Summa eget kapital  111 924 31 685 -5 758 -3 320 133 154 

*) Missionsfonden har bildats under året av flera olika förblivande fonder. De ingående fondernas ändamål har  

beaktats vid bildande av den nya Missionsfonden. Förändringen är gjord för att förenkla hanteringen. 

* *) Del av tidigare års resultat som hör till fleråriga projekt vilka överförts till GF. 
 

   

Not 20: Övriga skulder 
           år 2012 år 2011 

Avräkning försäkringspremier 
 

257 195 

Personalskatt 
  

25 118 

Sociala avgifter 
  

31 140 

Stipendier THS/Betel 
  

34 33 

Kyrkoavgift 
  

370 348 

Ge för livet 
  

53 611 

Övrigt 
   

132 323 

Summa övriga skulder   902 1 768 

      Not 21: Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter   

              år 2012 år 2011 

Löne- och semesterskuld inkl sociala avgifter 148 383 

Pensionsskuld 
  

130 - 

Internationella missionen 
   

64 66 

Revisionsarvode 
  

177 52 

Anslag till THS     475 0  

Övrigt 
   

309 100 

S:a upplupna kostnader och förutbet. intäkter 1 303 601 
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Not 22: Ansvarsförbindelser 
             år 2012 år 2011 

  Svenska Baptistsamfundets Pensionsstiftelse 9 993 10 334 
  

        Svenska Baptistsamfundets Pensionsstiftelse hanterar pensionerna till berättigade inom Svenska 
 Baptistsamfundet och till samfundet knutna organisationer och församlingar. Som garant för dessa  

pensionsåtaganden står Svenska Baptistsamfundet. Vid senaste pensionsskuldsberäkningen 
 den 30 juni 2012 framkom att den beräknade pensionsskulden översteg Pensionsstiftelsens tillgångar. 

        

        Missionsstyrelsen, Stockholm 2013-03-23 
    

        

        

        

        Sören Carlsvärd 
 

Oskar Permvall 
 

Ann-Marie Thedéen 
 Ordförande / missionsföreståndare Vice ordförande 

 
Vice ordförande 

 

        

        

        

        Eva-Britt Blomé 
 

Kim Bergman 
 

Lars-Gunnar Comén 
 

        

        

        

        

        Gunvor Sharp 
      

        

        

        Vår revisionsberättelse har avgivits 2013 - 03 - 22 
    

        

        

        Jonas Grahn 
 

Bertil Skagerstrand 
    Auktoriserad revisor 

 
Förtroendevald revisor 

   Öhrings PricewaterhouseCoopers 
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Svenska Baptistsamfundets 
Pensionsstiftelse 

 
 

Förvaltningsberättelse 2012 

 
Stiftelsens tjugosjätte verksamhetsår omfattar kalenderåret 2012.  

 
Styrelsen 
Styrelsen består av sex ledamöter och fem suppleanter. Hälften av ledamöterna företräder 
arbetsgivarparten och utses av Svenska Baptistsamfundets Missionsstyrelse, hälften 
företräder de anställda och utses av Svenska Baptistsamfundets Personalförbund. 
Svenska Baptistsamfundets revisorer är också revisorer i Pensionsstiftelsen. 
 
Information om verksamheten  
Pensionsstiftelsens ändamål är att förvalta inkomna pensionspremier, men stiftelsen har 
också uppdraget att utbetala pensioner till berättigade anställda inom Svenska 
Baptistsamfundet och till samfundet knutna organisationer och församlingar. 
Pensionerna tillhandahålls genom medel förvaltade av Pensionsstiftelsen. Dessa medel 
byggs upp genom avsättningar beräknat på lönesumman från samtliga arbetsgivare inom 
samfundets ram. 4 % debiteras församlingarna för att säkerställa de förmånsbaserade 
pensionerna (BTP) och 2 % debiteras till premiepensionerna (BPP), totalt 6 %.   
Från och med 1 juli 2009 tas inga nya försäkringstagare in i Pensionsstiftelsen. Antalet 
pensionärer 2012-12-31 var 190 (181). 
Under år 2012 genomförde styrelsen för pensionsstiftelsen en större placeringsförändring 
genom att minska andelen aktiefonder från ca 40 % av tillgångarna till ca 20 %. Det frigjorda 
kapitalet placerades tills vidare i befintlig räntefond. 
Stiftelsen står under tillsyn av Länsstyrelsen i Stockholms län enligt beslut av Länsstyrelsen 
1989-08-09. Placeringsstrategi och konsekvensanalyser står under kontroll av Statens 
Finansinspektion. 
 
 
Resultat och ställning  
Av resultaträkningen framgår att pensionsutbetalningarna uppgick till 2 323 (2 251) tkr och 
att från arbetsgivarna inbetalades 1 847 (1 899) tkr. Avkastningen på placerade medel 
uppgick till 2 350 (1 408) tkr och administrationskostnaderna till 261 (265) tkr. Till 
avkastningsskatt avsattes 186 (211) tkr. 
Årets resultat uppgick till 1 429 (582) tkr. Pensionsfonden uppgår härmed till 46 248 tkr 
(44 819 tkr). Orealiserade övervärden i långfristiga värdepappersinnehav uppgick till 2 927  
(1 414) tkr. 
Per 2012-12-31 uppgick stiftelsens tillgångar till 85% av pensionsskulden (beräknad  
2012-06-30). 
Omfattningen av stiftelsens verksamhet i övrigt framgår av efterföljande resultat- och 
balansräkningar samt tilläggsupplysningar. Om inte särskilt anges, redovisas alla belopp i 
tusental kronor. Uppgifter inom parantes avser föregående år. 
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Svenska Baptistsamfundets Pensionsstiftelse 
   815200-9638 
   

    RESULTATRÄKNING 
   Belopp i tkr 
   

      Not år 2012 år 2011 

    Verksamhetens intäkter 
   Pensionspremier 1 1 847 1 899 

Övriga intäkter 
 

2 2 

Summa verksamhetens intäkter 
 

1 849 1 901 

    Verksamhetens kostnader 
   Pensionsutbetalningar 2 -2 323 -2 251 

Administrationskostnader 
 

-260 -265 

Avkastningsskatt 
 

-186 -211 

Summa verksamhetens kostnader 
 

-2 769 -2 727 

    Verksamhetens resultat   -920 -826 

    Resultat från finansiella poster 
   Utdelningar från värdepapper och aktier 
 

1 129 1 202 

Ränteintäkter och övriga fin. intäkter 
 

59 222 

Resultat vid aktieförsäljning 
 

1 163 -15 

Finansiella kostnader 
 

-2 -1 

Summa finansiella poster 
 

2 349 1 408 

    Årets resultat   1 429 582 

 
  



24 
 

BALANSRÄKNING 
   

Belopp i tkr 
   

      Not år 2012 år 2011 

    TILLGÅNGAR 
   

    Anläggningstillgångar 
   Finansiella anläggningstillgångar 
   Andra långfristiga värdepappersinnehav 3 31 794 40 508 

Summa finansiella anläggningstillgångar 
 

31 794 40 508 

    Summa anläggningstillgångar 
 

31 794 40 508 

    Omsättningstillgångar 
   Kortfristiga fordringar 
   Avräkning Svenska Baptistsamfundet 
 

398 342 

Aktuella skattefordringar 
 

88 0 

Summa kortfristiga fordringar 
 

486 342 

    Kortfristiga placeringar 4 10 507 5 

    Kassa och bank 
 

3 569 4 050 

    Summa omsättningstillgångar 
 

14 076 4 397 

    

    SUMMA TILLGÅNGAR   46 356 44 905 

    
    EGET KAPITAL OCH SKULDER 

   

    Eget kapital 5 

  Balanserat resultat 
 

44 819 44 237 

Årets resultat 
 

1 429 582 

Summa pensionsfond/eget kapital 
 

46 248 44 819 

    Kortfristiga skulder 
   Övriga skulder 
 

70 71 

Övriga interimsskulder 
 

38 15 

Summa kortfristiga skulder 
 

108 86 

    

    SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER   46 356 44 905 
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Noter med redovisningsprinciper och bokslutskommentarer 
 

      Allmänna redovisningsprinciper 
    Årsredovisningen har upprättats i enlighet med Årsredovisningslagen och Bokföringsnämndens allmänna råd, 

förutom BFNAR 2008:1 Årsredovisning i mindre aktiebolag (K2-reglerna). I de fall det saknas ett allmänt råd  

från Bokföringsnämnden har vägledning hämtats från Redovisningsrådets rekommendationer. 

 Tillämpade redovisningsprinciper är oförändrade jämfört med föregående år. 

  

      Värderingsprinciper 
    Fordringar har tagits upp till belopp varmed de beräknas inflyta. Övriga tillgångar och skulder har värderats till 

anskaffningsvärde om inget annat anges. 

    
      Värdering av värdepapper 

    Aktier och andelar samt obligationer har värderats till anskaffningsvärde. Vid värdering har den sk portföljmetoden 

använts, vilket innebär att den totala värdepappersportföljen värderats till det lägsta av anskaffningsvärdet och 

marknadsvärdet på balansdagen. 

    

      Förkortningar 
    BTP Baptistsamfundets tilläggspension (förmånsbaserad) 

  BPP Baptistsamfundets premiepension (premiebaserad) 

  

      Noter 
     Belopp i tkr 
     

      Not 1 Pensionspremier 
  

år 2012 år 2011 

 
Pensionspremier till BTP 

 
1 142 1 152 

 
Pensionspremier till BPP 

 
705 747 

    
1 847 1 899 

      

      Not 2 Pensionsutbetalningar 
 

år 2012 år 2011 

 
Pensionsutbetalningar av BTP 

 
2 311 2 238 

 
Pensionsutbetalningar av BPP 

 
12 13 

    
2 323 2 251 

      

      

Not 3 Långfristiga värdepappersinnehav 
Marknadsvärde 

2012-12-31 
Bokfört värde 

2012-12-31 

 
Aktier och andelar 

    

 
Aktie-Ansvar Sverige 

  
6 942 5 274 

 
SHB - aktiefonder 

  
5 815 6 064 

    
12 757 11 338 

 
Obligationer och värdepapper 

   

 
Aktieindexobligationer 

 
1 110 1 010 

 
Aktie-Ansvar Graal 

  
20 854 19 446 

    
21 964 20 456 

      

 
Summa långfristiga värdepappersinnehav 34 721 31 794 
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Not 4 Kortfristiga placeringar 
 

Marknadsvärde 
2012-12-31 

Bokfört värde 
2012-12-31 

 
SHB Lux Korträntefond 

 
10 527 10 507 

    
10 527 10 507 

      

      Not 5 Eget kapital 
    

   
IB 120101 Förändring UB 121231 

 
Pensionsfond för BTP 

 
42 002 -152 41 850 

 
Årets resultat BTP 2011 -152 152 0 

 
Årets resultat BTP 2012   736 736 

   
41 850 

 
42 586 

      

 
Pensionsfond för BPP 2 234 735 2 969 

 
Årets resultat BPP 2011 735 -735 0 

 
Årets resultat BPP 2012   693 693 

   
2 969 

 
3 662 

      

 

S:a pensionsfond/eget 
kapital 44 819 

 
46 248 

      

      

      Alvik 2013-03-25 
    

      

      

      Christer Boström 
 

Eva Reithner 
  Ordförande 

     

      

      

      Åke Wahlsten 
 

Birger Möller 
  

      

      

      Herbert Sundin 
 

Lennart Thorsell 
 

      

      Vår revisionsberättelse har avgivits 2013  -  ___     -   ___ 
  

      

      

      Jonas Grahn 
  

Bertil Skagerstrand 
 Öhrlings PricewaterhouseCoopers 

 
Förtroendevald revisor 

 Auktoriserad revisor 
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Missionsstyrelsen för 

   

  

Svenska Baptistsamfundet 
   

      

  
får härmed avge 

   

      

  

Årsredovisning 
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      Förvaltningsberättelse 
   

      Allmänt om verksamheten 
     

 
 

     

      

      

      

      

      

      

      Resultat och ställning 
     

 
 

     

      

      

        

Stiftelsens ändamål är att främja sjuksköterskeutbildning av, i första hand föräldralösa 
flickor, med kristen livssyn i första hand i Indien eller annorstädes, där baptistmissionen 
medverkar till sådan utbildning.  
Baptistsamfundet har avvecklat sitt arbete i Indien, och har nu på andra platser i världen 
skapat möjligheter och rutiner för att detta stöd ska gå ut till behövande enligt stiftelsens 
ändamål. Under 2012 har vi gett stipendier till totalt tre sjuksköterskeelever, 1 i Thailand 
och 2 i D.R. Kongo, där vi också bedriver mission. 

Under året har totalt 25 tkr utbetalats i bidrag, varav 8 tkr till Thailand och 17 tkr till D.R. 
Kongo. Bidraget har fördelats på totalt 3 elever och åtagandet sträcker sig över 3-4 år. 
Årets resultat blev ett underskott på 18 tkr. 
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RESULTATRÄKNING 
   Belopp i SEK 

        Not år 2012 år 2011 

     Verksamhetens intäkter 
 

- - 

Verksamhetens kostnader 
   Lämnade bidrag 

  

-25 234 -16 007 

Övriga externa bidrag 
 

-200 -200 

Summa verksamhetens kostnader -25 434 -16 207 

     
Verksamhetens resultat   -25 434 -16 207 

     Resultat från finansiella poster 
   Utdelning värdepapper 7 238 18 678 

Resultat från värdepapper  -7005 

    Summa finansiella poster         7 238 11 673 

Resultat efter finansiella poster -18 196 -4 535 

     
Årets resultat   -18 196 -4 535 

 
 
 
 
 
 
BALANSRÄKNING 

    Belopp i SEK   Not år 2012 år 2011 

TILLGÅNGAR 
   Anläggningstillgångar 
 

 
 

Finansiella anläggningstillgångar 
  Långfristiga placeringar 1 535 431 528 194 

     SUMMA TILLGÅNGAR   535 431 528 194 

     EGET KAPITAL OCH SKULDER 
  

     Eget kapital 
 

2 

  Ändamålsbundna medel  25 000 35 600 

Balanserat kapital 
 

411 988 419 584 

Summa eget kapital   436 988 455 184 

     Kortfristiga skulder 
   Avräkning Baptistsamfundet 
 

98 443 73 010 

     SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 535 431 528 194 

 
    

Fördelning av årets resultat 

Årets resultat enligt resultaträkningen                      -18 196 

Utnyttjande av ändamålsbestämda medel                       25 234 

Reserveringar av ändamålsbundna medel                                -14 634 

Kvarstående belopp för året                                                   -7 596 
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Noter och redovisningsprinciper 

Årsredovisningen har upprättats i enlighet med Årsredovisningslagen. 
  Långfristiga placeringar värderas till anskaffningsvärde trots att marknadsvärdet är något lägre, 

eftersom värdenedgången inte betraktas som bestående. 
   

       

       

       Not 1: Långfristiga placeringar 
    

   
Markn.v. 12 Bokf. V 12 Marknv 11 Bokf.v 11 

Placering i Aktie-Ansvar 
Graal 

 
502 488 535 431 499 139 528 194 

       Not 2: Eget kapital 
     

   
IB 

 

Årets 
resultat UB 

Balanserat kapital 
 

419 584   -7 596 411 988 

       

       

       Missionsstyrelsen, Stockholm 2013-03-23 
   

       
       
       
       Sören Carlsvärd 

 
Oskar Permvall 

  

Ann-Marie Thedéen 

Ordförande / missionsföreståndare Vice ordförande 
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   Auktoriserad revisor 

      



30 
 

Missionsstyrelsens förslag 

 

Förslag till nya stadgar (2:a gången) 

Eftersom vi beslutat uppgå i det nya kyrkosamfundet Gemensam Framtid beslutade vi vid 

2012 års allmänna konferens att anta nya stadgar enligt den lydelse som följer nedan. Vid 

stadgeändring krävs bifall med två tredjedelars majoritet vid två på varandra följande 

allmänna konferenser. Om vi alltså beslutar anta nedanstående stadgar gäller dessa från 

och med denna konferens. 

 
Stadgar för Svenska Baptistsamfundet 
___________________________________________________________________ 
 
§1 Inledning 
Svenska Baptistsamfundet är Sveriges äldsta frikyrka. Den har sitt ursprung i den 
baptistförsamling som bildades i Vallersvik, Frillesås, efter fem troendedop den 21 
september 1848. Svenska Baptistsamfundet har tillsammans med Metodistkyrkan i Sverige 
och Svenska Missionskyrkan bildat trossamfundet Gemensam Framtid, som från 2012 
övertagit i princip all verksamhet och åtaganden som bedrivits av de tre bildarsamfunden. 
Svenska Baptistsamfundet består övergångsvis som en egen organisation. 

§ 2 Ändamål 
Svenska Baptistsamfundet är ett trossamfund som har till uppgift 
att leda och ansvara för överlämnandet av dess verksamhet, åtaganden och egendom till 
trossamfundet Gemensam Framtid, att ansvara för och stödja Svenska Baptistsamfundets 
församlingar i församlingarnas frågor i relationen till trossamfundet Gemensam Framtid, att 
vårda och utveckla relationer till den internationella baptismens organisationer och bereda 
överförande av dessa relationer till trossamfundet Gemensam Framtid. 
Svenska Baptistsamfundet skall, när det visar sig lämpligt, begära avregistrering som 
trossamfund enligt §12 lagen (1998:1593) om trossamfund och fortsätta som en ideell 
förening till dess beslut tas om upplösning av Svenska Baptistsamfundet i den ordning som 
anges för upplösning i dessa stadgar (se §13) 

§ 3 Medlemskap 
Svenska Baptistsamfundet är en sammanslutning av de församlingar som den 31 december 
2011 var anslutna till Svenska Baptistsamfundet och som inte därefter lämnat trossamfundet 
Gemensam Framtid. Församling som utträder ur trossamfundet Gemensam Framtid lämnar 
därmed också Svenska Baptistsamfundet. 

Församling som inte vill tillhöra Svenska Baptistsamfundet, anmäler det till missionsstyrelsen 
för beslut som avser även utträde ur Gemensam Framtid.  

§ 4 Årsmöte 
Årsmötet är Svenska Baptistsamfundets högsta beslutande organ. Det hålls varje år på tid 
och plats som missionsstyrelsen bestämmer. 

Missionsstyrelsen utfärdar kallelse senaste fyra månader före årsmötet. 
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§ 5 Rätt att delta i årsmötet 
Rätt att delta i årsmötet tillkommer varje församling med två ombud. 

Rätt att delta i årsmötets förhandlingar och beslut, dock icke i beslut om ansvarsfrihet, har 
missionsstyrelsens ledamöter. 

Årsmötet beslutar om yttranderätt utöver detta. 

§ 6 Röstning vid årsmötet 
Alla ärenden, utom förslag till stadgeändring eller upplösning, avgörs med enkel majoritet. 
Omröstning sker öppet, om årsmötet inte beslutar annorlunda. Vid lika röstetal gäller den 
mening som biträds av fungerande ordföranden utom vid val då lotten skiljer. 

§ 7 Ärenden vid årsmötet 
Vid årsmötet skall följande ärenden förekomma: 

1. val av årsmötesfunktionärer 
2. redogörelse för det senaste årets verksamhet och förvaltning 
3. fråga om ansvarsfrihet för missionsstyrelsen 
4. fastställande av budget för närmast kommande år 
5. val av ledamöter i missionsstyrelsen 
6. val av ordförande i missionsstyrelsen 
7. val av två revisorer och en revisorssuppleant 
8. val av ledamöter i valkommitté 
9. ärenden som i vederbörlig ordning hänskjutits till årsmötet 
10. ärenden som årsmötet beslutar upptaga till behandling 
 

Årsmötet kan utse en eller flera kommittéer för beredning av ärenden på årsmötets 
dagordning. 

§ 8 Valkommitté 
Valkommittén skall bestå av två personer. Den har till uppgift att till nästa årsmöte upprätta 
förslag på ledamöter av missionsstyrelsen samt revisorer och revisorssuppleant. Ledamot av 
missionsstyrelsen och befattningshavare anställd av missionsstyrelsen är inte valbar till 
ledamot i kommittén. 

§ 9 Motion 
Rätt att till årsmötet insända motion äger församling som är ansluten till Svenska 
Baptistsamfundet. Motion skall vara avfattad som förslag med kort och tydlig motivering. Den 
skall vara missionsstyrelsen tillhanda minst tre månader före årsmötet. 

§ 10 Missionsstyrelse 
Missionsstyrelsen har sitt säte i Stockholm. Missionsstyrelsen består av lägst fem och högst 
sju styrelseledamöter som väljs av årsmötet för en tid av ett år. 

Missionsstyrelsen har till uppgift att: 
1. leda Svenska Baptistsamfundets arbete 
2. förbereda de ärenden som skall förekomma vid årsmötet 
3. verkställa årsmötets beslut 
4. tillsätta och entlediga befattningshavare 
5. föra samfundets talan och förvalta dess egendom 

Missionsstyrelsen äger rätt att förvärva, överlåta, inteckna och belåna fast egendom och 
tomträtt. 
Missionsstyrelsen är beslutsmässig då minst halva antalet ledamöter är närvarande. 
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§ 11 Räkenskaper m.m. 
Svenska Baptistsamfundets räkenskaper avslutas årligen den 31 december. Till årsmötet 
skall missionsstyrelsen avge berättelse över samfundets verksamhet under närmaste 
föregående år, över dess inkomster och utgifter under året och över samfundets ekonomiska 
ställning vid räkenskapsårets utgång. 

Missionsstyrelsen skall senast en månad före årsmötet till församlingarna kungöra och 
tillgängliggöra dels de i föregående stycke nämnda handlingarna, dels förslag till budget för 
närmast kommande året och övriga förslag till årsmötet, dels inkomna motioner. 

 
§ 12 Firmateckning 
Svenska Baptistsamfundets firma tecknas av den eller de missionsstyrelsen därtill utser. 

§ 13 Stadgeändring och upplösning 
Förslag till ändring av dessa stadgar och förslag till upplösning av Svenska Baptistsamfundet 
kan väckas av missionsstyrelsen eller genom motion. För dess antagande krävs bifall med 
två tredjedelars majoritet vid två på varandra följande årsmöten. Vid upplösning övergår 
samfundets egendom, rättigheter och skyldigheter till trossamfundet Gemensam Framtid 
eller det trossamfund som trätt i trossamfundet Gemensam Framtids ställe. 
 
---------------------------- 
Missionsstyrelsens tolkning av § 3 är att ingen församling kan tillhöra Svenska 
Baptistsamfundet utan att också tillhöra Gemensam Framtid efter det att dessa stadgar är 
antagna.  

Missionsstyrelsen föreslår allmänna konferensen besluta 
    att bifalla förslaget om nya stadgar  

 

Förslag om hur Gemensam Framtids namnändring ska hanteras 

Eftersom trossamfundet Gemensam Framtids namn är ett arbetsnamn kan det komma att 
ändras. Missionsstyrelsen föreslår att det permanenta namn som GF:s kyrkokonferens 
beslutar, kan skrivas in i arbetsnamnets ställe utan ytterligare beslut. Detta gäller SB:s 
samtliga dokument där detta är tillämpligt. 
 
Missionsstyrelsen föreslår allmänna konferensen besluta 
    att bifalla förslaget om hur namnändring ska hanteras 
 
 

Förslag till ny lydelse för Svenska Baptistsamfundets Utvecklingsfond  
 

Bestämmelser för Svenska Baptistsamfundets Utvecklingsfond 

Antagna vid Allmänna konferensen i Karlstad 2013 
 
§1 Fondens Ändamål 
Fondens ändamål är att ge ekonomiskt stöd främst till projekt men även verksamheter inom 
trossamfundet Gemensam Framtid (nedan kallad GF) och dess ungdomsorganinsation 
equmenia: 

 
Främst prioriteras 
- Evangelisation bland unga  
- Utbildningsinsatser  
- Församlings- och föreningsutvecklande verksamhetsformer 
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§2 Namn 
Fondens namn är SBs Utvecklingsfond (SBU). 
 
§3 Tillgångar 
Utvecklingsfonden bildades 1987 av tillgångar som överläts från Stiftelsen baptisternas 
ungdomshem och Baptisternas stiftelse för ungdomsverksamhet. Fondens tillgångar kan 
ökas genom beslut i kyrkostyrelsen eller genom gåvor från församlingar och enskilda. 
 
§ 4 Förvaltning 
Förvaltningen av fondens tillgångar sker av en särskild styrelse (SBU-styrelsen) på uppdrag 
av GF:s Kyrkostyrelse. Denna styrelse ska bestå av 5 ledamöter och 2 suppleanter. 
Kyrkostyrelsen och equmenia ska representeras av en ledamot och en suppleant vardera. 
Övriga ledamöter ska vara fristående från dessa styrelser. 
 
 
§ 5 Placeringsregler 
Tillgångarna skall placeras så att de, med beaktande av skälig säkerhet och etisk 
försvarbarhet, ger högsta möjliga avkastning. Vid placeringen skall eftersträvas 
att hälften av tillgångarna placeras i realvärdetillgångar (t ex aktier, aktiefonder, fastigheter m 
m) och hälften i nominaltillgångar (obligationer, lån, certifikat m m). 
90 % av fondens värdeökning kan användas till i paragraf 1 angivna ändamål.  
 
§6 Ansökan 
Ansökan om medel ur fonden sker hos trossamfundet Gemensam Framtid enligt gällande 
anvisningar. 
 
§ 7 Beslut om fördelning av tillgängliga medel 
Beslut om fördelning av den utdelningsbara värdeökningen fattas i enlighet med den 
delegationsordning och de riktlinjer som fastställs av GFs kyrkostyrelse, med intentionen att 
beslut om fördelning är brett förankrat bland annat med equmenia. 
 
§ 8 Upplösning, likvidation och ändring av bestämmelser 
Beslut om upplösning och likvidation av fonden, eller ändring av dessa bestämmelser sker 
på GF:s kyrkokonferens. För beslutets giltighet krävs två tredjedelars majoritet. 
 
Missionsstyrelsen föreslår allmänna konferensen besluta 

    att bifalla förslaget om nya stadgar 
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Förslag till nya bestämmelser i Baptisternas Sociala Mission 

Bestämmelser för Baptisternas Sociala Mission 

Antagna vid allmänna konferensen i Karlstad 2013 

§1 ÄNDAMÅL 

Baptisternas Sociala Mission (BSM), som tidigare benämnts Stiftelsen Baptisternas Sociala Mission, 

Stiftelsen Baptisternas Pojkhem och Stiftelsen Baptistungdomens Sociala Mission, har till huvudsakligt 

ändamål att i samverkan med församlingar inom Gemensam Framtid främja sociala projekt bland 

unga och behövande. 

 

§2 FÖRVALTNING 

Förvaltningen av fondens tillgångar sker inom Gemensam Framtid på samma sätt som Svenska 

Baptistsamfundets Utvecklingsfond(SBU). 

 

§3 PLACERINGSREGLER 

Tillgångarna skall placeras så att de, med beaktande av skälig säkerhet och etisk försvarbarhet, ger 

högsta möjliga avkastning. Vid placeringen skall eftersträvas att hälften av tillgångarna placeras i 

realvärdetillgångar (t ex aktier, aktiefonder, fastigheter mm) och hälften i nominaltillgångar 

(obligationer, lån, certifikat mm). Minst 80 procent av fondens värdeökning skall användas till i 

paragraf 1 angivna ändamål. 

§4 ANSÖKAN  

Ansökan om medel ur fonden sker hos Gemensam framtid. 

§5 UPPLÖSNING, LIKVIDATION OCH ÄNDRING AV STADGARNA 

Beslut om upplösning och likvidation av fonden, eller ändring av dessa bestämmelser, skall ske på 

Gemensam Framtids kyrkokonferens. För beslutets giltighet krävs två tredjedelars majoritet. 

Missionsstyrelsen föreslår allmänna konferensen: 

  att bifalla förslaget till nya bestämmelser 
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Förslag om pensionsskuldsavsättning 

Pensionsstiftelsen har en konsolideringsgrad på 85% enligt pensionsskuldsberäkningen per 120630. 

Förslaget är att i Svenska Baptistsamfundets bokföring 2013 avsätta det belopp som krävs för att till 

100 % täcka Pensionsstiftelsens pensionsskuld. 

 

Missionsstyrelsen föreslår allmänna konferensen: 

   att bifalla pensionsskuldsavsättningen. 

 

Förlängning av missionsföreståndarens tjänst  
Ytterligare arbete kvarstår inom SB för att slutföra processen att överföra vårt samfund till Gemensam 

framtid. Under det år som ligger framför fortsätter avvecklingen av SB men processen har dragit ut på 

tiden mer än någon kunde förutse och därför behövs under ytterligare ett år en missionsföreståndare i 

SB. 

 

Missionsstyrelsen föreslår allmänna konferensen: 

  att allmänna konferensen förlänger förordnandet av Sören Carlsvärd som 

  missionsföreståndare fram till 2014 års årsmöte. 

 

 

Förslag till rambudget 2013 – 16 
Eftersom 2012 års konferens antog en flerårig rambudget behöver 2013 års allmänna konferens inte 

fatta något nytt beslut i denna fråga om inte ny viktig ekonomisk information framkommit under våren 

2013. Information kommer att ges utifrån det ekonomiska läget.    

 

Förslag om överföring av SBs ekonomi till GF 

Under år 2013 ska det mesta av Svenska Baptistsamfundets tillgångar och skulder föras över till GF. 

Endast ett mindre kapital behålls för att genomföra det sista arbetet med vårt arkiv, de internationella 

relationerna till BWA och EBF samt kostnader för administration och styrelsemöten under de 

kommande åren. Föreslaget är att missionsstyrelsen och ekonomipersonalen får i uppgift att på bästa 

sätt ordna med denna överföring. Det gäller huvudmannaskap och förvaltning av stiftelserna Sjöviks 

folkhögskola, J&S Österbergs stiftelse, Baptistsamfundets Pensionsstiftelse och fonden Rätt och 

Sanning.  

 

Missionsstyrelsen föreslår allmänna konferensen: 

  att ge missionsstyrelsen i uppdrag att överföra Svenska Baptistsamfundets tillgångar och skulder samt 

  huvudmannaskap för stiftelser och fonder till trossamfundet Gemensam Framtid på ett sådant sätt att 

  SB:s åtaganden för de närmaste åren säkerställs. 

 


